
1998 年京大後期理□5  

(1) 

2n のとき 

経路が一本も存在しないのは、横辺 21AA と横辺 21BB に、ともに×印が描かれているときであるから、 

余事象より 22
2 2)1(1 pppQ   ……(答) 

 

3n のとき )2,3(3B に到達するには、 

  i) )2,2(2B に到達可能で、なおかつ横辺 32BB に「→」が描かれている。 

 ii) )1,3(3A に到達可能で、最後に縦辺 33BA に沿って上に移動する。 

のいずれかである。 

 

i)の場合の確率は、 2Qp に等しい。 

ii)の場合、2本の横辺 3221 , AAAA に、ともに「→」が描かれているが、横辺 32BB にも「→」が描かれている

とき、i)の場合に含まれる。 

したがって 32323232
23 232 ppppppppQpQ   ……(答) 

 

(2) 

3n のときと同様に考えて、 )2,(nBn に到達するには、 

  i) )2,1(1  nBn に到達可能で、なおかつ横辺 nn BB 1 に「→」が描かれている。 

 ii) )1,(nAn に到達可能で、最後に縦辺 nn BA に沿って上に移動する。 

のいずれかである。 

 

i)の場合の確率は、 1nQp に等しい。 

ii)の場合、 1n 本の横辺 nn AAAAAA 13221 ,,,  に、ともに「→」が描かれているが、横辺 nn BB 1 にも「→」

が描かれているとき、i)の場合に含まれる。 
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11 Q であるから、すべての自然数について成立。 nn
n pnpnQ )1(1    ……(答) 


